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Acta  
Sesión Ordinaria No. 67 

mayo 11, 2023 
 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las 

diez horas, del once de mayo del dos mil veintitrés, reunidos en el salón de 

sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan Francisco Aguilar 

Hernández; Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas 

Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno; Yolanda Josefina Cepeda 

Echavarría; José Luis Fernández Martínez; Liliana Guadalupe Flores 

Almazán; Eloy Franklin Sarabia; Dolores Eliza García Román; Rubén 

Guajardo Barrera; Salvador Isais Rodríguez; Alejandro Leal Tovías; José 

Antonio Lorca Valle; Gabriela Martínez Lárraga; Roberto Ulises Mendoza 

Padrón; Nadia Esmeralda Ochoa Limón; María Aranzazu Puente Bustindui; 

Héctor Mauricio Ramírez Konishi; Ma. Elena Ramírez Ramírez; Bernarda 

Reyes Hernández; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Cinthia Verónica Segovia 

Colunga; José Ramón Torres García; María Claudia Tristán Alvarado; y 

Lidia Nallely Vargas Hernández. René Oyarvide Ibarra; y Edmundo Azael 

Torrescano Medina, inasistencia justificada. Se declaró cuórum.  Orden del 

Día aprobado por mayoría; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, no se 

manifestó. Acta Sesión Ordinaria No. 66, 4 mayo, aprobada por unanimidad 

Correspondencia. Oficio 92, Comisión Comunicaciones y Transportes, abril 

presente año, recibido  27 mismo  mes y año, solicita caducidad a Puntos de 

Acuerdo turnos: 1952; y 2105: compulsar.  Oficio s/n, Comisión Educación, 

Cultura, Ciencia y Tecnología, 3 mayo  presente año, solicita prórroga 
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iniciativa turno 2217: se otorga.  Oficio s/n, legislador José Antonio Lorca 

Valle, 4 mayo  presente año, desistimiento  iniciativa turno 3413: se acepta; 

con copia a Comisión del Agua.  Oficio s/n, legislador José Antonio Lorca 

Valle, 4 mayo  año en curso, desistimiento  iniciativa turno 3239: se acepta; 

con copia a Comisión del Agua.  Oficio 24, legisladora  Bernarda Reyes 

Hernández, 2 mayo  presente año, recibido  4 mismo  mes y año, desistimiento  

iniciativas turnos: 2957; y 3200: se acepta; con copia a Comisión de Desarrollo 

Económico y Social.  Oficio 306, CEGAIP, 28 abril  año en curso, informe 

actividades 1er trimestre: a  comisiones de, Transparencia y Acceso a la 

Información Pública; y Vigilancia.  Oficio 511, CEEPAC, 26 abril  año en curso, 

recibido  2 mayo  mismo  año, solicita información consulta a pueblos, 

comunidades, mujeres y hombres indígenas y afrodescendientes mexicanos 

que habitan o transitan por el territorio del Estado para obtener opiniones, 

propuestas o recomendaciones entorno a diversas iniciativas legislativas en el 

periodo mayo-agosto 2022: a  comisiones de, Asuntos Indígenas; Asuntos 

Migratorios; y Puntos Constitucionales.  Oficio 137, ayuntamiento Salinas, 27 

abril  presente año, recibido  28 mismo  mes y año, aprobación minutas que 

modifican artículos, 8°; 90, 97, y 98; y 9° Constitución Local: agréguese cada 

una a su expediente.  Oficio 82, ayuntamiento Vanegas, 28 abril  año en curso, 

informe financiero enero-marzo; y aprobación minutas que modifican 

artículos, 8°; 90, 97, y 98; y 9° Constitución Local: a Comisión de Vigilancia 

el informe financiero; y agréguese cada minuta a su expediente.  Oficio 197, 

organismo agua Ciudad Valles, 15 abril  presente año, recibido  3 mayo  

mismo  año, informe financiero 1er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 

227, contralor interno ayuntamiento San Vicente Tancuayalab, 28 abril  año 

en curso, recibido  3 mayo  mismo  año, informe actividades enero-marzo: a 
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Comisión de Vigilancia.  Oficio 759, presidente sustituto Villa de Reyes, 2 

mayo año en curso, recibido  3 mismo  mes y año, promociones autos 

expediente 587/2016/2 promovidos por Narcisa Herrera Alvarado, Margarita 

Rivera González, Juan Ivañez Alvarado y/o Juan Crisóstomo  Iváñez Alvarado 

y/o Juan Clisostomo Iváñez Alvarado, dentro de juicio de amparo 

337/2021/III: a  comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 40, presidente 

Ahualulco del Sonido 13, 14 abril  presente año, recibido  4 mayo  mismo  año, 

cuenta pública enero-marzo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 2159, Cámara 

Diputados, 26 abril  presente año, recibido  3 mayo  mismo  año, exhorta 

revisar legislación materia maltrato y crueldad animal y, hacer ajustes para 

sancionar adecuadamente dichos actos: a  comisiones de, Ecología y Medio 

Ambiente; y Justicia.  Oficio 2278, Cámara Diputados, 26 abril  año en curso, 

recibido  3 mayo  mismo  año, exhorta legislar en materia voto en extranjero 

para garantizar derechos políticos personas ciudadanas mexicanas que se 

encuentran fuera de fronteras nacionales, y favorecer participación política de 

migración internacional mexicana en sus comunidades de origen: a  

comisiones de, Puntos Constitucionales; y Asuntos Migratorios.  Oficio 2212, 

Cámara Diputados, 26 abril  presente año, recibido  3 mayo  mismo  año, 

exhorta realizar acciones para fortalecer políticas públicas y garantizar 

protección niñas, niños, y adolescentes en centros de asistencia social SNDIF 

respetando leyes y tratados internacionales que salvaguardan sus garantías; 

asimismo, impulsar o implementar acciones para que en instalaciones contar 

con espacios destinados a la lactancia materna y el aseo de sus hijas e hijos: 

a  comisiones de, Derechos Humanos; y Justicia.  Oficio 2116, Cámara 

Diputados, 26 abril  año en curso, recibido  3 mayo  mismo  año, exhorta 

considerar iniciativa “Las lenguas toman la tribuna”, para promover uso, 



Página 4 de 7  

preservación y fortalecimiento de lenguas indígenas en territorio nacional: a 

Comisión de Asuntos Indígenas.  Oficio 918, unidad enlace SEGOB, 20 abril  

año en curso, recibido  4 mayo  mismo  año, respuesta SEP a exhorto 1681: a 

Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Oficio 3943, Cámara 

Senadores, 28 abril  año en curso, recibido 4 mayo  mismo  año, Minuta que 

reforma artículos, 55, y 91 Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, en materia de edad mínima para ocupar un cargo público: a 

Comisión de Puntos Constitucionales.  Oficio 501, CNDH, MNPT, 25 abril  

presente año, recibido  4 mayo  mismo  año, informe diagnóstico sobre el 

estado que guarda armonización legislativa en materia de prevención, 

investigación y sanción de la tortura y otros tratos o penas crueles, inhumanos 

o degradantes: a  comisiones de, Justicia; y Derechos Humanos.  Oficio s/n, 

representante legal de nuestros niños de San Luis, A.C., San Luis Potosí, 26 

abril  presente año, recibido  2 mayo  mismo  año, solicitan permitirles 

subarrendar 100 metros cuadrados, y con renta ayudar a escolares becados 

con aptitudes sobresalientes y sin recursos para continuar sus estudios: a  

comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación.  Discursos: 

a) Día Mundial de la Cruz Roja(8 de mayo); b) Aniversario del nacimiento 

de Miguel Hidalgo y Costilla(8 de mayo 1753); c) Día de la Madre en 

México(10 de mayo); y d) Día Internacional de la Enfermería(12 de mayo 

1820); participaron, Cinthia Verónica Segovia Colunga; María Claudia 

Tristán Alvarado; Gabriela Martínez Lárraga; Yolanda Josefina Cepeda 

Echavarría; y Liliana Guadalupe Flores Almazán.  Iniciativa.  Emma Idalia 

Saldaña Guerrero, la que insta reformar el artículo 135 en sus fracciones I, IV, 

V y VII, y en sus ahora párrafos, décimos, y décimo primero; y adicionar al  

artículo 283 el párrafo segundo del Código Penal del Estado de San Luis 



Página 5 de 7  

Potosí:  a Comisión de Justicia.  Dictámenes. Ma. Elena Ramírez Ramírez, 

notificó modificaciones al dictamen uno.  Aprobado por mayoría dispensar la 

lectura; Rubén Guajardo Barrera, Gabriela Martínez Lárraga, y Roberto 

Ulises Mendoza Padrón, no se manifestaron.  Comunicaciones y Transportes: 

que modifica ley; sin discusión, ni reserva en lo particular; votación nominal 

24 votos a favor; José Antonio Lorca Valle, ausente; aprobado por unanimidad 

el Decreto que reforma los artículos, 44 en su fracción I, y 67 en sus fracciones, 

I en su inciso a), y II en su inciso e) de  la Ley de Transporte Público del 

Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para efectos 

constitucionales.  Comunicaciones y Transportes: que reforma la fracción I en 

sus incisos c) y d) del artículo 21, fracción I en su inciso a) del artículo 68 de 

la Ley de Transporte Público del Estado de San Luis Potosí, la dictaminadora 

lo retiró. Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; y Salud y Asistencia 

Social: que modifica ley; sin discusión, ni reserva en lo particular; votación 

nominal 24 votos a favor; José Antonio Lorca Valle, ausente; aprobado por 

unanimidad el Decreto que reforma los artículos, 11 fracciones, IV, y V, y 13 

fracción X; y adiciona a los artículos, 11 la fracción VI, y 13 una fracción, ésta 

como XI, por lo que actual XI pasa a ser fracción XII de la Ley de Educación 

del Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para efectos 

constitucionales.  Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología: que la 

Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado de San Luis Potosí,  

inscribe en el Muro de Honor del salón de Sesiones “Ponciano Arriaga Leija” 

el epígrafe “Centenario de la Autonomía Universitaria”, la dictaminadora lo 

retiró. Comisión Especial: que elige a persona; Lidia Nallely Vargas Hernández 

lo presentó; sin discusión; en votación por cédula, 0 votos para Ángel Alberto 

Paredes Zamarripa;  0 votos para Alejandro Ramírez Rodríguez; 0 votos para 
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Juan Pablo Acosta Martínez; 0 votos para María Sonia Muñoz Aldape; 0 

votos para Juan Ángel De La Torre González; 2 votos a favor de José Abel 

Fuentes Guzmán; 0 votos para Carlos Hernández Elizondo; y 23 votos a favor 

de Erick Osbaldo Oñate Ramírez; por tanto, por mayoría se elige a Erick 

Osbaldo Oñate Ramírez, como titular del Órgano Interno de Control de la 

Comisión Estatal de Derechos Humanos del Estado de San Luis Potosí, para 

el periodo comprendido del 17 de mayo del 2023 al 16 de mayo del 2027; 

remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales; asimismo, para 

atender lo dispuesto en el artículo segundo del Decreto aprobado, notifíquese 

de inmediato al profesionista su elección, y cítesele para que se le tome protesta 

de ley en Sesión Solemne que celebraremos hoy mismo, en este recinto.  

Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal: que desecha solicitud; María 

Aranzazu Puente Bustindui lo presentó; sin discusión; votación nominal 24 

votos a favor; Ma. Elena Ramírez Ramírez, ausente; aprobado por 

unanimidad desechar por improcedente solicitud del presidente municipal de 

Villa Hidalgo, para modificar tabla de valores unitarios de suelo y 

construcción ejercicio fiscal 2023; notifíquese.   Asuntos Generales. Acuerdo 

de la Junta de Coordinación Política relativo a propuesta para reestructurar 

la Vicepresidencia de la Comisión de Vigilancia; en votación nominal 

resultaron 24 votos a favor;  Ma. Elena Ramírez Ramírez, ausente; aprobado 

por unanimidad; por tanto, se integra María Aranzazu Puente Bustindui.  José 

Antonio Lorca Valle, posicionamiento. Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, 

posicionamiento. Bernarda Reyes Hernández, posicionamiento. Héctor 

Mauricio Ramírez Konishi, posicionamiento.  Concluido el Orden del Día se 

citó de inmediato a Sesión Solemne; y a Sesión Ordinaria el jueves 18 de mayo 
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a las 10:00 horas, presencial, en este salón “Ponciano Arriaga Leija”. Finalizó 

la sesión a las once horas con veinticinco minutos. 

 

Honorable Congreso del Estado 
Por la Directiva 

 
 
 

Primera Secretaria 
Legisladora 
Emma Idalia  

Saldaña Guerrero 

Presidenta 
Legisladora 

Cinthia Verónica 
Segovia Colunga 

Segunda Secretaria 
Legisladora 

Nadia Esmeralda  
Ochoa Limón 

 


